Разъяснение порядка выписывания и отпуска наркотических и психотропных лекарственных препаратов

Порядок выписывания и отпуска наркотических и психотропных лекарственных препаратов регулируется следующими нормативными документами:   

· приказ МЗ РФ от 20 декабря 2012 г. N 1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения»;  

· приказ от 21.04.2016 № 254н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20 декабря 2012 г. № 1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения» и приложение № 2 к приказу Министерства здравоохранения РФ от 01.08.2012 № 54н «Об утверждении формы бланков, содержащих назначение наркотических средств или психотропных веществ, порядка их изготовления, распределения, регистрации, учета и хранения, а также правил оформления». 

Что нужно знать пациенту или его законному представителю:  
· рецепт на наркотический лекарственный препарат, купирующий болевой синдром, может быть выдан пациенту любым участковым врачом; врач обязан выписать повторный рецепт на обезболивающий лекарственный препарат без возврата ранее выданных и использованных упаковок, ампул, трансдермальных систем;

· срок действия рецепта на получение в аптеке наркотического лекарственного препарата увеличен с 5 до 15 дней;

· рецепт на наркотический и психотропный лекарственный препарат может получить как сам пациент, так и его законный представитель (родственник).

· При получении рецепта родственником в амбулаторной карте пациента и рецепте делается специальная отметка. Чтобы доказать врачу факт родственной связи достаточно иметь паспорт или иные документы это подтверждающие;

· пациентам, нуждающимся в длительном лечении болевого синдрома, доза выдачи наркотических лекарственных препаратов для его купирования может быть увеличена в 2 раза.

